

长治好人 时代新人——我们身边的榜样

CHANGZHIHAOREN SHIDAIXINREN WOMENSHENBIANDEBANGYANG

托起创业者的梦想

——记第八届长治诚实守信道德模范刘学慧

本报记者 丁德令

盛夏时节,走进山西唯美诺中小企业园,迎面看见的是一排排整齐的企业独栋。干净整洁的园区里,创业者们干劲十足;绿草如茵的球场上,员工们尽情挥洒;设施完善的游乐场中,孩子们玩耍嬉戏,处处都是积极向上的氛围。

今年46岁的刘学慧是这里的经理,也是一个把双创事业深植于心的退役军人。多年来,唯美诺在他的带领下,以诚信树立品牌形象,以服务获得客户信赖。2023年12月,刘学慧被评为第八届长治诚实守信道德模范。

部队生活锻造钢铁意志

1978年,刘学慧出生在山西翼城,从小父母就对他要求严格,时常教导他要踏实做人,尽力做到“言必信,行必果”。长大后,刘学慧待人真诚、勤勉努力,始终把“对人以诚信,人不欺我;对事以诚信,事无不成”当成自己的人生格言。

1996年,怀着对军营的向往,刘学慧应征入伍奔赴部队这个大熔炉,开始了火热的军营生活。在新兵连的第一年,刘学慧刻苦训练,积极进步,体能素质考核成绩优异,完成了从一名社会青年到合格军人的转变。

对于他来说,12年军旅生涯的每一天,都是充实自我、不断奋进的一天,不仅锻造了他钢铁般的意志、昂扬向上的斗志,还培养了他坚韧不拔、甘于奉献的优秀品质。

以诚信树立品牌形象

从部队退役后,刘学慧毅然决定自主创业,放手一搏。2014年,当“大众创业、万众创新”的号角吹响,唯美诺中小企业园应运而生,刘学慧加入团队。在这里,刘学慧不仅自己创业成功,而且帮助许多入驻的中小企业点亮了梦想。

从“一个人”创业到“一群人”创业,从第一家企业入驻,到如今入驻260家企业,唯美诺已成为我市双创的“典范”和“标杆”,分别获得工信部、人社部、科技部三个国家级双创示范基地荣誉称号。

回想园区创建之初,刘学慧说他们遇到了很多难题,然而不论任何时候,大家始终践行诚信经营的理念。有一次,定制企业独栋时,客户临时要求更换门窗材料,这样很可能导致企业无法按时入驻,但刘学慧并没有直接拒绝客户,



道德模范刘学慧。

而是加派人手、加班加点工作,最终在规定时间内高质量完成项目,赢得了客户的信赖,也让“诚信”这个品牌形象更加深入人心。

以服务获得客户信赖

多年来,刘学慧带领他的团队,一家一家对接入驻企业需求,一户一户解决企业实际困难,想尽一切办法,旨在为中小型企业提供独立产权的企业用房,并在企业发展的关键节点和拐点上提供企业管家服务。

缓解中小企业面临的建厂难、融资难、销售难和管理难等痛点,始终坚持“服务+赋能”理念,积极助力中小企业的转型升级和发展,以打造更加繁荣的企

业生态。通过“共享”“同创”服务,探索形成了“苗圃+孵化器+加速器+产业园”“创意+工厂”等双创模式。

目前,这里已经形成了28项细分领域的企业素质服务,包括招工引才、园区快贷、企业家游学、政务代办、新媒体宣传、园区联采、管理咨询、财税筹划、房屋代管、商务秘书、厨师到家、家政保洁和车辆租用等。这些服务涵盖了企业经营过程中的多个方面,精准、高效、可信赖,让企业家可以更加安心、轻松地投入到事业当中。

对员工诚信携手开拓事业

企业的发展离不开员工的付出和努力。在唯美诺,每一个员工都是家人,为了实现员工增收的承诺,这里不仅为员工谋福利,更是员工与企业共同发展的双向奔赴。

多年来,在刘学慧的带领下,唯美诺不仅每月做到按时发放薪资,如遇节假日还会提前发放,而且实施每周一发放奖金,每年3次分红,每年上调一次员工工资制度。正因为如此,唯美诺员工收入逐步提升,员工队伍逐渐壮大,从十几人的创业团队发展至百余人。

同时,唯美诺还实施“大平台+小事业群”独特创新创业孵化模式,让有创业特质的员工成为“小事业群”的负责人,共同经营、共担风险、共享利润。“小事业群”享有60%的利润,“大平台”享有40%的利润,让优秀的员工拥有事业、收获成长。

伴随着企业的发展,刘学慧付出了辛勤的汗水,也收获了诸多荣誉,他先后获得“长治市个人‘五一’一等奖”“长治市最美退役军人”“创响山西十大创新创业人物特别奖”。

文明大家谈 DAJIATAN

WENMING

退役不褪色 建功新时代

德言

一身军装,一生荣光,换装不换志,退役不褪色。在我们身边,有许多退役军人,他们在平凡中铸就不平凡的事业。刘学慧正是其中一员,他用坚韧不拔、百折不挠的军人品格,书写了自己精彩纷呈的创业故事,也帮助众多“创客”实现创业梦想。

事实上,经过多年的积淀,刘学慧由退役军人变身“双创先锋”,绝非偶然。刘学慧走向成功的秘诀,可以说就是有敢闯的思想、敢闯的观念,有创新的思路、创新的步骤,而且他脚踏实地、坚守诚信。这种不忘初心、追逐梦想,超越自我、再立新功的高尚追求令人敬佩。

脱下军装,依然是兵,胜就要胜在时代最需要的地方。我们欣喜地看到,越来越多的退役军人牢记初心、不舍本色,在不断的奋斗中成为各行各业的翘楚,继续以军人本色为地方经济建设而奋力担当。我们向他们奋斗的姿态、担当的精神、忠诚的品质、不变的初心致以崇高的敬意。

新时代是奋斗者的时代,也是每个人建功立业、大有可为的时代。让优秀退役军人成为时代的标杆,充分给予他们创业的沃土、成长的空间、干事的舞台,激励他们继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的优秀品质,努力成为创新创业的生力军,勇于在地方经济社会建设中再立新功。

文明家庭 JIATING

WENMING

用真心真情共筑幸福家

——记长治市文明家庭焦骄家庭

本报记者 丁德令

7月31日上午7时40分,襄垣县公安局北底派出所指导员焦骄像往常一样,吃过早饭来到办公室,整理材料、翻阅日志,迅速进入工作状态。从警16年来,焦骄面对工作总是兢兢业业、恪尽职守,先后多次获嘉奖。

1985年出生的焦骄,从小就有一个警察梦。为了实现理想,他从警校毕业后,一步一个脚印地努力学习和工作。2008年,焦骄正式成为一名人民

警察,面对需要帮助的百姓,他都会尽其所能为大家排忧解难。“他工作非常负责,还是个很有爱心的人。”“焦警官是个好警察,为老百姓办实事。”……说起焦骄,辖区群众满是称赞。

2019年10月,根据组织安排,焦骄作为援疆干部前往新疆和田垦区,在喀尔塔格孜派出所担负守护群众平安的神圣使命。到疆工作后,每次遇到案件,焦骄总是主动请缨,奋战在破案一

线;面对疑难案件,他常常夜以继日地工作,千方百计啃下“硬骨头”。

援疆一年远离家乡,焦骄并非没有后顾之忧,是爱人牛蕊给了他最大的支持。“你安心工作,家里有我,你放心。”牛蕊是潞州区法院一名司法警察,在干好自身工作的同时,义无反顾地当好“贤内助”,照顾好一双儿女和年迈的父母,用实际行动支持焦骄奋战在打击犯罪、服务群众的最前沿。

在这个“双警”家庭,焦骄夫妻既是相互理解的爱人,又是并肩作战的战友,在相互鼓励中前行。“既然选择了当警察,就意味着选择了责任与担当、坚守与付出、牺牲与奉献,我们从不后悔。”这是焦骄和牛蕊发自内心的声音。

对于“双警”家庭而言,聚少离多是常态。“平时,我们俩经常加班,好在家里老人能帮忙照顾孩子。”提起年迈的父母和孩子,焦骄夫妻心中除了愧疚,更多的还是感激。因此,夫妻二人不管多忙,总要想办法抽出时间多陪陪父母和孩子,一家人过得其乐融融。

在生活中,每个家庭都会遇到各种各样的困难,焦骄和牛蕊也不例外,但是他们总会互相体谅、互相帮助,共渡难关。肩负使命保护“大家”,尽心尽力呵护“小家”,用真心真情共筑幸福家。